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1. �E data l'equazione di�erenziale del prim'ordine
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per la funzione incognita u(x; y), nel dominio 
 = R2. Dire se �e un'equazione

lineare o quasi-lineare, giusti�cando la risposta. Determinarne la soluzione nel

dominio 
 con il dato di Cauchy u(x; y) = y
2 sulla retta di equazione x = �.

Per quale valore di �, � = �0, la soluzione �e de�nita in tutto 
? In quale parte

del dominio non �e de�nita per � 6= �0?

Suggerimento: aiutarsi con una rappresentazione gra�ca.

2. Determinare l'evoluzione temporale della densit�a n(x; t) di una sostanza che

di�onde in un mezzo con coeÆciente di di�usione D e velocit�a di convezione

costante v, nel dominio spaziale 0 � x � L, con condizioni al contorno di 
usso

nullo agli estremi e condizione iniziale

n(x; 0) = N0
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La densit�a evolve verso una soluzione stazionaria? In caso a�ermativo, deter-

minarla. Se cambiassimo la condizione iniziale, lo stato stazionario sarebbe lo

stesso? Giusti�care la risposta.

3. Determinare la soluzione dell' equazione di Klein-Gordon
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nel dominio �nito 0 � x � L con le condizioni al contorno u(0; t) = L, u(L; t) =

0 e la condizione iniziale

u(x; 0) = L
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Fare quindi un gra�co, qualitativo ma suÆcientemente preciso, della soluzione

nel caso L = v = 
 = 1.

4. Introdurre i concetti di super�cie integrale, direzioni caratteristiche e curve ca-

ratteristiche per le equazioni quasi-lineari del prim'ordine, ed impostare quindi

il problema di Cauchy.


